

在伊核問題上 美國與以色列不同調

分析：美方試圖阻止以色列對伊採取極端行動 美伊達成協議可能性大過以往

以色列總理內塔尼亞胡8日發表聲明說，只有摧毀和拆除伊朗核設施，有關伊朗核問題的協議才會奏效。美媒稱，以色列長期以來主張攻擊伊朗核設施，而目前美方主張與伊朗進行直接談判。

以色列長期以來主張攻擊伊朗核設施

香港中通社報道，內塔尼亞胡說，他和美國總統特朗普都同意「伊朗不會擁有核武器」。他表示，這一目標可以通過外交手段實現，但前提是採取類似利比亞模式，即在美國監督下，由美方炸毀所有核設施、拆除全部設備。

內塔尼亞胡表示，伊核問題還有第二種可能性，那就是伊朗拖延談判，最終只得訴諸軍事手段。他和特朗普已就這種可能性進行了深入討論。

此前一天，特朗普在白宮與內塔尼亞胡舉行會談。會談後，特朗普對媒體說：「我們正在與伊朗展開直接會談，會談已開始，將於12日繼續下去。我們將舉行一次非常重要的會議，看看會發生什麼。我認為每個人

都同意達成協議是更佳選擇。」

特朗普還表示，他希望就伊核問題達成協議，他對參與其他解決方式不感興趣。特朗普同時警告，如果談判沒有成功，伊朗將面臨「巨大危險」。

雖然內塔尼亞胡當天在口頭上表示支持美伊接觸，但分析人士認為這並不是方希望看到的局面。

美媒稱，以色列長期以來主張攻擊伊朗核設施，而目前美方主張與伊朗進行直接談判，這對以色列來說是一次打擊。

有媒體分析認為，近期以軍不斷轟炸敘利亞境內目標，是在為相關行動做準備。而美方立場不同。

在7日美以領導人會見前，美國福克斯新聞前主播卡爾森在社交媒體上說，現在是美國參與對伊朗軍事打擊的「最糟糕時機」，「我們承受不起」。

有分析認為，特朗普關於與伊朗談判的言論對以色列和伊朗而言都是明確的信號，即他試圖阻止以色列對伊朗的軍事打擊計劃，並表明他支持通過外交途徑解決美伊問題。

美伊雙方均期望談判成功

圍繞伊核問題，美國和伊朗12日將在阿曼舉行間接高層談判。受訪學者認為，雙方均有談判動力，是次達成協議的可能性大於以往。

伊朗外交部8日證實這一消息。外交部長阿拉格齊在美媒發文指，伊朗願意與美國就其核計劃展開對話，目的是達成協議。這既是一次機遇，也是一次考驗，球在美國手中。只要美國展現足夠善意，伊朗就能與之達成新的核協議。

不過，阿拉格齊也指出，伊朗對美國政府意圖的誠意存在嚴重懷疑，特朗普必須首先同意不存在「軍事選項」，伊朗永遠不會接受脅迫。

特朗普稱，希望就伊核問題達成協議，對參與其他解決方式不感興趣。他亦警告，若談判不成功，將是伊朗「非常糟糕的一天」。

上海國際問題研究院外交政策研究所研究員李偉建9日分析，美伊雙方均期望談判成功。伊朗經濟受打擊，最大訴求是美歐逐

漸取消制裁，疏通石油買賣。美國訴求是伊朗不發展核武器、降低濃縮鈾提煉純度。美國忙於關稅貿易戰，分不出精力給中東，希望壓住伊朗。儘管特朗普或會試圖加入額外條款，如停止生產彈道導彈等，伊朗必然不會答應，但本次美伊達成協議的可能性大於以往。

值得注意的是，美伊就核問題談判前夕，特朗普7日在白宮會見了內塔尼亞胡，伊朗方面則與中國、俄羅斯8日在莫斯科舉行專家級磋商。

李偉建指出，長期以來，中俄兩國對解決伊核問題持積極態度，曾對上一份伊核協議達成起到重要作用。伊朗先與兩個大國溝通，達成伊方不擁有核武器、但擁有核能發電和平使用核資源權力的共識，再與美國談判會更有底氣。

李偉建續指，美方一方面要保護以色列安全，另一方面也要防止以色列採取極端行動，避免被其拖入中東亂局。美以之間應已達成共識，伊朗至少要保證不發展核武器，以色列則承諾不再與伊朗發生軍事衝突。

委內瑞拉總統宣佈全國進入經濟緊急狀態

據委內瑞拉通訊社報道，委內瑞拉總統馬杜羅於當地時間8日簽署法令，宣佈全國進入為期兩個月的經濟緊急狀態。

委內瑞拉國家電視台報道稱，該法令指出，世界正面臨由美國政府的關稅政策引發的前所未有的經濟貿易摩擦，該關稅政策明顯違反國際貿易法規，並且造成全球經濟衰退的重大風險，因此委內瑞拉需採取緊急和非常措施來保護生產部門。

報道指出，宣佈經濟緊急狀態後，委內瑞拉國家元首可以頒布一切必要措施，保證經濟發展和增長，例如頒布特殊和臨時法規以穩定經濟、暫停徵稅以保護生產設備、建立打擊逃稅和促進國內生產的機制、促進國內外投資等。

委內瑞拉通訊社稱，馬杜羅已指示將該法令提交至國民議會和最高法院，以遵守憲法的相關規定。

中新社

多米尼加俱樂部坍塌事故死亡人數升至113人

據路透社報道，多米尼加首都聖多明各一家俱樂部當地時間8日凌晨發生屋頂坍塌事故，目前死亡人數已升至113人，另有逾百人受傷。

多米尼加應急行動中心主任胡安·曼努埃爾·門德斯8日稱，尚不清楚事故發生時俱樂部內的確切人數。救援工作還在繼續，事故原因仍在調查中。

多米尼加總統阿比納德爾宣佈自8日起全國哀悼三天，以悼念事故遇難者。

中新網

墨西哥報告首例人感染H5N1禽流感死亡病例

據墨西哥衛生部官網8日消息，該國出現首例人類感染H5N1型高致病性禽流感病毒死亡病例。

消息稱，墨西哥北部杜蘭戈州一名被診斷出感染H5N1型高致病性禽流感病毒的三歲女孩於8日凌晨因病毒感染引發的呼吸系統併發症死亡。

據世界衛生組織介紹，H5N1是引起鳥類高度傳染性呼吸道疾病的幾種流感病毒之一，哺乳動物（包括人類）中的感染也有記錄。自2003年以來，全球已報告了近900例人類感染病例，其中一半以上是致命的。不過根據目前的研究，該病毒似乎不易感染人類或發生人際傳播。

中新社

極端組織「博科聖地」捲土重來尼日利亞安全形勢嚴峻

當地時間4月8日，尼日利亞博爾諾州州長巴巴加納·扎魯姆（Babagana Zulum）在博爾諾州首府邁杜古里與安全部隊會面時證實，該國極端組織「博科聖地」正捲土重來，頻繁在博爾諾州發動襲擊和綁架。尼日利亞東北部長期受到極端組織「博科聖地」和「伊斯蘭國西非省」的襲擊，造成大量人員傷亡和財產損失，使當地居民流離失所，並帶來人道主義危機，位於該國東北部的博爾諾州成為「重災區」。

據路透社報道，在過去的幾年裡，尼日利亞軍方較為有效地打擊了「博科聖地」，使其力量被削弱。

扎魯姆8日表示，「博科聖地」近期加大了襲擊力度，在多個地區趕走了部分尼日利亞軍事力量，並殺害平民和安全部隊人員。路透社援引他的講話稱：「這對博爾諾州和東北部地區脆弱的安全局勢來說是一個挫折。」扎魯姆補充說，「博科聖地」在許多社區頻繁發動襲擊和綁架，幾乎每天都有。

尼日利亞軍方隨後回應稱，總部位於博爾諾州的「博科聖地」已調整戰術，包括使用無人機進行監視和襲擊等，從而使該地區安全形勢面臨嚴峻挑戰。

扎魯姆表示，尼日利亞應加大投入，部署適宜的技戰術來遏制困擾該國部分地區的「新一輪襲擊浪潮」。

中新社

草原

搖滾之夜

當地時間4月8日在加拿大大多倫多地區萬錦市（Markham），來自中國內蒙古自治區的民族音樂團體安達組合為當地觀眾帶來「榮耀世界巡演——多倫多草原搖滾之夜」演出。此次演出由加拿大中國文化經濟發展聯盟主辦。圖為安達組合長博·那日蘇在演出中表演呼麥。 中新社



聯合國秘書長：加沙平民陷「死亡循環」各方須立即停火

聯合國秘書長古特雷斯8日在紐約聯合國總部舉行的記者會上表示，加沙平民陷入了無盡的「死亡循環」，各方必須立即停火。

中新社報道，古特雷斯說，過去一個多月以來，加沙未能獲得任何人道主義援助。沒有食物，沒有燃料，沒有藥品，也沒有商業供應。隨着援助枯竭，「恐怖的閥門」再次打開。

古特雷斯說，加沙已經成為一片「殺戮之地」，平民陷入了無盡的「死亡循環」。隨着停火協議破裂，進入加沙的過境點被關閉，援助被封鎖，當地安全局勢陷入混亂。

古特雷斯指出，停火是有效的。停火促成人質釋放，讓援助物資得以分發，證明人道主義系統可以發揮作用。他說，「這就是為什麼我一直在推動立即無條件釋放所有人質，實現永久停火，並全面恢復人道主義准則。

古特雷斯表示，國際人道法還規定了尊重和保護人道主義工作者的義務。此前發生了人道主義工作者遇害事件，必須對此進行獨立調查。

古特雷斯表示，作為佔領方，以色列負有《日內瓦第四公約》所規定的明確法律義務，包括確保當地居民獲得食物、醫療和衛生服務以及保證被佔地區醫療設施和服務安全等。

他說，這些義務並未得到履行，人道主義物資無法進入加沙，食品、藥品等物資在邊境口岸堆積如山，重要設備無法獲得准入。

古特雷斯表示，國際人道法還規定了尊重和保護人道主義工作者的義務。此前發生了人道主義工作者遇害事件，必須對此進行獨立調查。

古特雷斯最後說，「現在是終結非人道行為、保護平民、釋放人質、確保人道准入、恢復停火的時候了。」

此外，印度尼西亞總統普拉博沃9日表示，印尼已做好準備，臨時接納因戰爭受困

的加沙地帶民眾。

普拉博沃當天從雅加達啟程，展開對阿聯酋、土耳其、埃及、卡塔爾和約旦等中東地區五國的訪問。根據印度總統府官網消息，他在機場發表講話稱，印尼願意接納加沙地帶的傷員、孤兒及其他受衝突影響的巴勒斯坦平民，但前提是所有相關方必須同意這項計劃。普拉博沃強調，這些民眾在印尼的停留將只是暫時的，一旦加沙局勢恢復穩定，將協助其返回家園。他已指示印尼外交部長盡快與巴勒斯坦及其他相關方磋商撤離與安置機制。

據印尼媒體報道，印尼初步計劃在第一階段接納約1000名加沙民眾。普拉博沃表示，印尼已接到多方請求，希望其在推動解決加沙危機中發揮更積極作用。他此訪將與上述五國領導人就該問題深入磋商。

據印尼媒體報道，印尼初步計劃在第一階段接納約1000名加沙民眾。普拉博沃表示，印尼已接到多方請求，希望其在推動解決加沙危機中發揮更積極作用。他此訪將與上述五國領導人就該問題深入磋商。

行會談。

俄羅斯外長拉夫羅夫1日曾表示，俄羅斯和美國正在準備新一輪會談，以消除雙邊關係中的「刺激因素」並實現接觸正常化。

2月27日，俄美代表團在伊斯坦布爾完成了就雙邊關係舉行的首輪會談。據悉，雙方在會談中討論了使館運作問題，涉及人員配置、簽證等。

特朗普簽署行政令推動「重振」美國煤炭產業

美國總統特朗普8日在白宮簽署一項行政令，放鬆對美國煤炭產業的環保監管和開採限制，並計劃將煤炭能源作為人工智能數據中心的電力供應。

中新社報道，在該行政令簽字儀式上，特朗普批評拜登政府時期的能源政策使美國處於「糟糕的境地」，並稱「我們將削減那些針對『美麗而清潔的煤炭』的不必要監管，加快在聯邦土地上的煤炭開採租賃流程」。

特朗普說，其政府將終結「對煤炭的偏見」，並將動用《國防生產法》，全面加速美國的煤炭開採。

這份行政令從調整產業定位、撤銷環保限制、加速租賃開發、增加煤炭出口等多方面，重新評估和調整現有煤炭產業政策，傳遞出重振美國煤炭產業、加強煤炭作為美國國家能源與工業生產重要支撐的政策信號。

該行政令要求，美國能源部長和內政部

長作出評估，認定用於鋼鐵生產的煤炭是否符合「關鍵材料」和「關鍵礦物」的定義和標準，如符合應將其納入相應清單。

不僅如此，該行政令還提出利用煤電為人工智能數據中心提供能源的政策導向。行政令要求美國政府部門確定擁用煤炭能源基礎設施、且適合支持人工智能數據中心的地區，並評估相關市場潛力、法律可行性與技術可能性。

據世衛組織介紹，H5N1是引起鳥類高度傳染性呼吸道疾病的幾種流感病毒之一，哺乳動物（包括人類）中的感染也有記錄。

自2003年以來，全球已報告了近900例人類感染病例，其中一半以上是致命的。不過根據目前的研究，該病毒似乎不易感染人類或發生人際傳播。

中新社

俄外交部：俄美第二輪會談將在伊斯坦布爾舉行

俄外交部表示，俄美第二輪會談將在土耳其伊斯坦布爾舉行。

中新社援引俄羅斯衛星通訊社8日報道，俄外交部稱，俄美近日將舉行第二輪會談，主要議題是實現兩國駐對方使館正常運作。會晤地點、參與專家形式和與會人員保持不變。磋商將在伊斯坦布爾舉行。

俄外交部指出，俄羅斯代表團仍由亞歷

山大·達爾奇耶夫（目前任俄駐美大使）率領。美國代表團由美國負責俄羅斯和中歐事務的副助理國務卿索納塔·庫爾特率領。俄外交部同時表示，目前正在開展的實質性工作將繼續進行，以消除阻礙兩國外交官工作的眾多技術障礙。

塔斯社援引外交消息人士的話報道稱，俄美代表團預計於4月10日在伊斯坦布爾進

行會談。

俄羅斯外長拉夫羅夫1日曾表示，俄羅斯和美國正在準備新一輪會談，以消除雙邊關係中的「刺激因素」並實現接觸正常化。

2月27日，俄美代表團在伊斯坦布爾完成了就雙邊關係舉行的首輪會談。據悉，雙方在會談中討論了使館運作問題，涉及人員配置、簽證等。

根據《公職選舉法》，韓國大法院應自檢方提出抗訴之日起三個月內對案件進行宣判。

一旦李在明所涉案件終審判決罪名成立，他可能數年內不得參選公職。

李在明辭去黨首一職 全力投入韓國總統大選

韓國最大在野黨共同民主黨黨首李在明9日宣佈辭去黨首一職，這被視為他將正式參加新一屆總統選舉。

香港中通社報道，李在明當天在共同民主黨最高委員會上表示，他過去三年任職黨代表期間取得了一些成果，這得益於黨務工作者、黨員、議員等的辛勞付出，對此表示感謝。

他說，自己現在又要開始新的工作，因此並沒有遺憾或輕鬆的感覺。

李在明還稱，在我卸任的此時此刻，股

市的暴跌令人心痛。偉大的國民始終憑藉自己的力量克服了各種困難，堅信此次也能憑藉這種基因戰勝逆境。我將與大家同行。

外界認為，李在明辭去黨首職務，預示着他即將正式參加新一屆總統選舉。

李在明曾在2022年的大選中以微弱劣勢輸給尹錫悅，他被認為是本次大選的領跑者。但他官司纏身，有可能失去選舉資格。

李在明自2021年就遭到韓國檢方的指控。首爾中央地方法院去年11月一審認定李在明作為總統競選人